	
	



	ĐỀ SỐ 3
	ĐỀ THI THỬ TỐT NGHIỆP THPT

MÔN: VẬT LÝ

Năm học: 2020-2021

Thời gian làm bài: 50 phút( Không kể thời gian phát đề)


Câu 1. Khi nói về một vật đang dao động điều hòa, phát biểu nào sau đây là đúng?

A. Vectơ gia tốc của vật đổi chiều khi vật có li độ cực đại.


B. Vectơ vận tốc và gia tốc của vật cùng chiều nhau khi vật chuyển động về phía vị trí cân bằng.
C. Vectơ gia tốc của vật luôn hướng ra xa vị trí cân bằng.


D. Vectơ vận tốc và gia tốc của vật cùng chiều nhau khi vật chuyển động ra xa vị trí cân bằng.
Câu 2. Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần mắc nối tiếp với tụ điện. Biết điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở và giữa hai bản tụ điện lần lượt là 100V và 
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V. Độ lệch pha giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và dòng điện bằng

A. 
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Câu 3. Trong mạch dao động LC lí tưởng đang có dao động điện từ tự do, điện tích của một bản tụ điện và cường độ dòng điện qua cuộn cảm biến thiên điều hòa theo thời gian

A. luôn ngược pha nhau.

B. với cùng biên độ.


C. luôn cùng pha nhau.

D. với cùng tần số.
Câu 4. Một con lắc lò xo đang dao động điều hòa. Cơ năng của con lắc là

A. tổng động năng và thế năng của nó.
B. hiệu động năng và thế năng của nó.


C. tích động năng và thế năng của nó.
D. biến thiên điều hòa theo thời gian.
Câu 5. Năng lượng liên kết của một hạt nhân

A. có thể dương hoặc âm.

B. càng lớn thì hạt nhân càng bền.


C. càng nhỏ thì hạt nhân càng bền.
D. có thể bằng 0 với các hạt nhân đặc biệt.
Câu 6. Một máy biến áp lý tưởng có cuộn sơ cấp gồm 1000 vòng dây được mắc vào mạng điện xoay chiều có điện áp hiệu dụng 
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, khi đó điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn thứ cấp để hở là 
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. Số vòng dây của cuộn thứ cấp là

A. 500 vòng.
B. 25 vòng.
C. 100 vòng.
D. 50 vòng.
Câu 7. Do sự phát bức xạ nên mỗi ngày (86400 s) khối lượng Mặt Trời giảm một lượng 3,744.1014 kg. Biết vận tốc ánh sáng trong chân không là 3.108 m/s. Công suất bức xạ (phát xạ) trung bình của Mặt Trời bằng

A. 6,9.1015MW.
B. 3,9.1020MW.
C. 4,9.1040MW.
D. 5,9.1010MW.
Câu 8. Hai nguồn sóng kết hợp A, B dao động ngược pha, có AB = 20 cm, bước sóng 1,5 cm. Điểm dao động với biên độ cực tiểu trên AB cách trung điểm AB một khoảng nhỏ nhất bằng

A. 0,25 cm.
B. 0,5 cm.
C. 1,5 cm.
D. 0,75 cm.
Câu 9. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa với ánh sáng đơn sắc có bước sóng 0,6 
[image: image8.wmf]m
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. Biết khoảng cách giữa hai khe là 0,6 mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 0,8 m. Khoảng cách từ vân tối thứ 2 đến vân sáng bậc 7 nằm cùng phía so với vân trung tâm trên màn quan sát bằng

A. 5,1 mm.
B. 2,7 mm.
C. 3,3 mm.
D. 5,7 mm.
Câu 10. Đặt điện áp xoay chiều 
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 (U > 0) vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Gọi Z và I lần lượt là tổng trở của đoạn mạch và cường độ dòng điện hiệu dụng trong đoạn mạch. Hệ thức nào sau đây đúng? 

A. 
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C. 
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Câu 11. Hai điện tích 
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 đặt tại A, B trong không khí (AB = 6cm). Xác định lực tác dụng lên 
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, nếu CA = 4 cm, CB = 2 cm?

A. 0,24 N.
B. 0,14 N.
C. 0,32 N.
D. 0,18 N.
Câu 12. Một mạch dao động gồm một cuộn dây có độ tự cảm L = 1, 2.10-4 H và một tụ điện có điện dung C = 3nF. Do các dây nối và cuộn dây có điện trở tổng cộng r = 2 
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 nên có sự tỏa nhiệt trên mạch. Để duy trì dao động trong mạch không bị tắt dần với điện áp cực đại của tụ 
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thì trong một tuần lễ phải cung cấp cho mạch một năng lượng là

A. 76,67 J.
B. 544,32 J.
C. 155,25 J.
D. 554,52 J.
Câu 13. Một hạt có khối lượng nghỉ 
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, chuyển động với tốc độ 
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 (với c là tốc độ ánh sáng trong chân không). Theo thuyết tương đối, năng lượng toàn phần của hạt sẽ

A. gấp 2 lần động năng của hạt.
B. gấp bốn lần động năng của hạt.
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C. gấp 
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 lần động năng của hạt.
D. gấp 
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 lần động năng của hạt.
Câu 14. Cho mạch điện như hình vẽ. Trong đó 
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. Biết đèn dây tóc sảng bình thường. Hiệu điện

thế định mức và công suất định mức của bóng đèn lần lượt là

A. 4,5 V và 2,75 W.
B. 5,5 V và 2,75 W.


C. 5,5 V và 2,45 W.
D. 4,5 V và 2,45 W.
Câu 15. Khi đưa con lắc đơn xuống sâu theo phương thẳng đứng (bỏ qua sự thay đổi của chiều dài dây treo con lắc) thì tần số dao động điều hoà của nó sẽ
A. giảm vì gia tốc trọng trường giảm theo độ sâu. 

B. tăng vì chu kì dao động giảm.

C. tăng vì tần số tỉ lệ nghịch với gia tốc trọng trường. 

D. không đổi vì tần số dao động của nó không phụ thuộc gia tốc trọng trường.

Câu 16. Một dây dẫn thẳng dài đặt trong không khí có dòng điện với cường độ I chạy qua. Độ lớn cảm ứng từ B do dòng điện này gây ra tại một điểm cách dây một đoạn được tính bởi công thức


A. 
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Câu 17. Người ta không thấy có electron bật ra khỏi mặt kim loại chiếu chùm ánh sáng đơn sắc vào nó. Đó là vì

A. Chùm ánh sáng có cường độ quá nhỏ.
B. Kim loại hấp thụ quá ít ánh sáng đỏ.
C. Công thoát của electron nhỏ so với năng lượng của phôtôn.
D. Bước sóng của ánh sáng lớn hơn so với giới hạn quang điện.
Câu 18. Một con lắc lò xo có k = 40 N/m và m = 100 g. Dao động riêng của con lắc này có tần số góc là


A. 400 rad/s. 
B. 0,1
[image: image28.wmf]p

rad/s. 
C. 20 rad/s. 
D. 0,2
[image: image29.wmf]p

 rad/s.

Câu 19: Tốc độ truyền sóng cơ không phụ thuộc vào

A. tần số và biên độ của sóng.
B. nhiệt độ của môi trường và tần số của sóng.
C. bản chất của môi trường lan truyền sóng.
D. biên độ của sóng và bản chất của môi trường.

Câu 20: Kim loại dùng làm catôt của một tế bào quang điện có giới hạn quang điện là 0,5
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m. Chiếu vào catôt đồng thời hai bức xạ có bước sóng là 0,452 
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m và 0,243 
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m. Lấy h = 6, 625.10-34Js; c=3.108m/s; mc = 9,1.10-31 kg. Vận tốc ban đầu cực đại của các electron quang điện là


A. 9,61.105m/s. 
B. 9,88.104m/s. 
C. 3,08.105m/s. 
D. 9,88.105m/s.

Câu 21: Hạt nhân 
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 có năng lượng liên kết là 783 MeV. Năng lượng liên kết riêng của hạt nhân này là

A. 19,6 MeV/nuclôn. 
B. 6,0 MeV/nuclôn.
[image: image210.png]


C. 8,7 MeV/nuclôn. 
D. 15,6 MeV/nuclôn.

Câu 22: Trên một tờ giấy vẽ hai vạch cách nhau 1mm như hình vẽ. Đưa tờ giấy ra xa mắt dần cho đến khi mắt cách tờ giấy một khoảng d thì thấy hai vạch đó như nằm trên một đường thẳng. Nếu năng suất phân li của mắt là 1’ thì d gần giá trị nào nhất sau đây? 

A. 1,8m. 
B. 1,5m. 

C. 4,5m. 
D. 3,4m.
Câu 23: Từ không khí người ta chiếu xiên tới mặt nước nằm ngang một chùm tia sáng hẹp song song gồm hai ánh sáng đơn sắc: màu vàng, màu tím. Khi đó chùm tia khúc xạ 

A. vẫn chỉ là một chùm tia sáng hẹp song song.
B. gồm hai chùm tia sáng hẹp là chùm màu vàng và chùm màu tím, trong đó góc khúc xạ của chùm màu vàng nhỏ hơn góc khúc xạ của chùm màu tím.
C. gồm hai chùm tia sáng hẹp là chùm màu vàng và chùm màu tím, trong đó góc khúc xạ của chùm màu vàng lớn hơn góc khúc xạ của chùm màu tím.

D. chỉ là chùm tia màu vàng còn chùm tia màu tím bị phản xạ toàn phần.

Câu 24: Hạt 
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 có động năng 
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 đến va chạm với hạt nhân 
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 đứng yên, gây ra phản ứng: 
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. Cho biết khối lượng các hạt nhân: m
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 = 4,0015u; mp =1,0073u; mn = 13,9992u; mX = 16,9947u; 1uc2 = 931 (MeV). Động năng tối thiểu của hạt 
[image: image39.wmf]a

 để phản ứng xảy ra là 


A. 1,21 MeV. 
B. 1,32 MeV. 
C. 1,24 MeV.
D. 2 MeV.

Câu 25: Trong một mạch dao động điện từ lý tưởng đang có dao động điện từ tự do với điện tích trên một bản tụ có biểu thức 
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. Biểu thức của cường độ dòng điện chạy trong cuộn dây L là  

A. 
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Câu 26: Đặt vào hai đầu mạch điện gồm R = 50
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, cuộn dây thuần cảm L và tụ điện có điện dung 
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 mắc nối tiếp một hiệu điện thế 
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 (V). Khi đó dòng điện tức thời trễ pha 
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 rad so với điện áp giữa hai đầu mạch điện. Độ tự cảm L của cuộn dây là 


A. 
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Câu 27: Cho năng lượng các trạng thái dừng của nguyên tử Hiđrô có biểu thức 
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. Một khối khí Hiđrô loãng đang bức xạ ra một số loại phôtôn trong đó phôtôn có bước sóng ngắn nhất là 
[image: image56.wmf]min
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. Số phôtôn khác loại mà khối khí bức xạ là

A. 3 loại 
B. 6 loại
C. 10 loại 
D. 5 loại
Câu 28: Một vật dao động điều hòa với biên độ 6 cm. Mốc thế năng ở vị trí cân bằng. Khi vật có động năng bằng 
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 lần cơ năng thì vật cách vị trí cân bằng một đoạn

A. 6 cm 
B. 4,5 cm
C. 4 cm
D. 3 cm
Câu 29: Trên một sợi dây có chiều dài l, hai đầu cố định, đang có sóng dừng. Trên dây có một bụng sóng. Biết tốc độ truyền sóng trên dây là v không đổi. Tần số của sóng là

A. 
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Câu 30: Phát biểu nào sau đây sai. Quang phổ vạch 
A. phát xạ và quang phổ vạch hấp thụ không phụ thuộc nhiệt độ.

B. phát xạ có các vạch màu riêng lẻ trên nền đen.

C. hấp thụ có những vạch đen trên nền quang phổ liên tục.
D. phát xạ do các khí hay hơi ở áp suất thấp bị kích thích phát ra.

Câu 31: Một con lắc đơn gồm sợi dây có chiều dài 20 cm treo tại một điểm cố định. Kéo con lắc khỏi phương thẳng đứng một góc bằng 0,1 rad về phía bên phải rồi truyền cho con lắc một tốc độ bằng 
[image: image62.wmf]143

 (cm/s) theo phương vuông góc với dây. Coi con lắc dao động điều hòa. Cho gia tốc trọng trường 9,8 m/s2. Biên độ dài của con lắc

A. 3,2 cm
B. 2,8 cm
C. 4 cm
D. 6 cm
Câu 32: Kim loại làm catôt của tế bào quang điện có công thoát A = 3,45 eV. Khi chiếu vào 4 bức xạ điện từ có 
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 thì bức xạ nào xảy ra hiện tượng quang điện 

A. 
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D. Cả 4 bức xạ trên
Câu 33: Cho mạch điện xoay chiều tần số 50 (Hz) nối tiếp theo đúng thứ tự: điện trở thuần 50 (
[image: image67.wmf]W

); cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
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 (H) và tụ điện có điện dung 
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 (mF). Tính độ lệch pha giữa uRL và uLC 

A. 
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Câu 34: Một con lắc lò xo đặt nằm ngang gồm lò xo có độ cứng k = 18 N/m và vật nặng có khối lượng 
[image: image74.wmf]200
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. Đưa vật đến vị trí lò xo dãn 10 cm rồi thả nhẹ cho vật dao động điều hòa. Sau khi vật đi được 2 cm thì giữ cố định lò xo tại điểm C cách đầu cố định một đoạn 
[image: image75.wmf]1
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 chiều dài lò xo và khi đó vật tiếp tục dao động điều hòa với biên độ A1. Sau một khoảng thời gian vật đi qua vị trí có động năng bằng 3 lần thế năng và lò xo đang giãn thì thả điểm cố định C ra và vật dao động điều hòa với biên độ A2. Giá trị Al, A2 lần lượt là

A. 
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 cm và 10 cm
B. 
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 cm và 9,1 cm


C. 
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 cm và 9,1 cm
D. 
[image: image79.wmf]36

 cm và 10 cm
Câu 35: Đặt điện áp 50 V - 50 Hz vào đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở 40
[image: image80.wmf]W

 và cuộn dây thuần cảm thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn cảm là UL = 30V. Độ tự cảm của cuộn dây là

A. 
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B. 
[image: image82.wmf]0,3

(H)

p


C. 
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Câu 36: Chọn phương án sai.
A. Tia hồng ngoại là bức xạ mắt nhìn thấy được.

B. Bước sóng tia hồng ngoại nhỏ hơn sóng vô tuyến.

C. Vật ở nhiệt độ thấp phát tia hồng ngoại.

D. Vật ở nhiệt độ trên 3000oC có bức xạ tia hồng ngoại.

Câu 37: Một sóng dừng trên dây có bước sóng 4 cm và N là một nút sóng. Hai điểm A, B trên dây nằm về một phía so với N và có vị trí cân bằng cách N những đoạn lần lượt là 0,5 cm và 
[image: image85.wmf]20
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 cm. Ở cùng một thời điểm (trừ lúc ở biên) tỉ số giữa vận tốc của A so với B có giá trị là

A. 
[image: image86.wmf]23
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image89.wmf]6
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Câu 38: Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng với khe Y-âng khoảng cách giữa hai khe là 2 mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 1,2 m. Chiếu sáng hai khe bằng ánh sáng hỗn hợp gồm hai ánh sáng đơn sắc có bước sóng 500 nm và 660 nm thì thu được hệ vân giao thoa trên màn. Biết vân sáng chính giữa (trung tâm) ứng với hai bức xạ trên trùng nhau. Khoảng cách từ vân chính giữa đến vân gần nhất cùng màu với vân chính giữa là

A. 4,9 mm
B. 19,8 mm
C. 9,9 mm
D. 29,7 mm
Câu 39: Ở mặt chất lỏng có hai nguồn S1, S2 cách nhau 19 cm, dao động theo phương thẳng đứng với phương trình là 
[image: image90.wmf](
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 (t tính bằng s). Tốc độ truyền sóng của mặt chất lỏng là 40 cm/s. Gọi M là điểm ở mặt chất lỏng, gần A nhất sao cho phần tử chất lỏng tại M dao động với biên độ cực đại và cùng pha với các nguồn. Khoảng cách từ M tới AB là

A. 2,86 cm
B. 3,96 cm
C. 1,49 cm
D. 3,18 cm
Câu 40: Điện năng được truyền tải từ nhà máy đến nơi tiêu thụ với công suất truyền đi P là không đổi. Ban đầu hiệu suất của quá trình truyền tải là 80%. Coi hệ số công suất của mạch truyền tải luôn được giữ 
[image: image91.wmf]cos1
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. Nếu người ta giảm điện trở của dây dẫn xuống một nửa và lắp một máy tăng áp với hệ số tăng k = 5 trước khi truyền đi thì hiệu suất của quá trình truyền tải là

A. 66%
B. 90%
C. 99,6%
D. 62%
Đáp án
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	40-C


LỜI GIẢI CHI TIẾT
Câu 1: Đáp án B
Câu A sai vì vectơ gia tốc đổi chiều khi vật qua vị trí cân bằng (li độ cực tiểu).
Câu C sai vì vectơ gia tốc luôn hướng về vị trí cân bằng.

Câu D sai vì khi vật chuyển động ra xa vị trí cân bằng thì vectơ vận tốc chuyển động ra vị trí cân bằng và vectơ gia tốc chuyển động về vị trí cân bằng nên hai vectơ này ngược chiều nhau.
Câu 2: Đáp án B

Độ lệch pha giữa điện áp và dòng điện: 
[image: image92.wmf]1003
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Câu 3. Đáp án D

Trong mạch dao động LC lí tưởng đang có dao động điện từ tự do, điện tích của một bản tụ điện và cường độ dòng điện qua cuộn cảm biến thiên điều hòa theo thời gian với cùng tần số.

Mối quan hệ về pha của điện tích q, cường độ dòng điện I

- i sớm pha hơn q một góc 
[image: image93.wmf]2

p

.

- u cùng pha với q.

- i sớm pha hơn u một góc 
[image: image94.wmf]2

p

.
- Ba đại lượng u, i, q luôn biến thiên điều hòa theo thời gian với cùng tần số.
Câu 4. Đáp án A

Cơ năng của con lắc dao động điều hòa bằng tổng động năng và thế năng. 
Câu 5. Đáp án B

Năng lượng liên kết của một hạt nhân càng lớn thì hạt nhân càng bền.

- Năng lượng liên kết của hạt nhân X là năng lượng tỏa ra khi các nuclôn riêng rẽ liên kết thành hạt nhân hoặc là năng lượng tối thiểu cần thiết để phá vỡ hạt nhân thành các nuclôn riêng rẽ: 
[image: image95.wmf](
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- Năng lượng liên kết riêng là đại lượng đặc trưng cho độ bền vững của hạt nhân, năng lượng liên kết càng lớn thì hạt nhân càng bền vững và ngược lại.
Câu 6. Đáp án D 

Áp dụng công thức máy biến áp 
[image: image96.wmf]2
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Câu 7. Đáp án B

Công suất bức xạ trung bình của mặt trời:
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Câu 8. Đáp án D

Điểm M dao động với biên độ cực tiểu (hai nguồn ngược pha): 
[image: image98.wmf]21
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Giả sử M lệch về phía A cách trung điểm AB một khoảng x thì:
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Khi đó: 
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Câu 9. Đáp án C

Khoảng vân: 
[image: image101.wmf]0,6.0,8
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Do 2 vân sáng nằm cùng phía nên 
[image: image102.wmf]27
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 Khoảng cách giữa hai vân sáng này là: 
[image: image103.wmf](
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Câu 10. Đáp án C

Điện áp hiệu dụng của đoạn mạch: U = IZ .

[image: image211.png]


Câu 11. Đáp án D

Lực tổng hợp tác dụng lên q3 là: 
[image: image104.wmf]12
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Vì AC + CB = AB nên C nằm trong đoạn AB. 
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Do 
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[image: image113.wmf](
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Câu 12. Đáp án B
Dòng điện cực đại chạy trong mạch 
[image: image114.wmf]2222
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Để duy trì dao động của mạch cần cung cấp cho mạch một năng lượng có công suất đúng bằng công suất tỏa nhiệt trên r: 
[image: image115.wmf]2
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Năng lượng cần cung cấp trong một tuần lễ: 
[image: image116.wmf].544,32
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Câu 13. Đáp án A

Tỉ số giữa năng lượng toàn phần và động năng của hạt:
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Câu14. Đáp án B


[image: image118.wmf](
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Câu 15. Đáp án A 
Gia tốc phụ thuộc vào độ sâu z theo công thức: 
[image: image119.wmf]2
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, z tăng thì g giảm.
Mà 
[image: image120.wmf]1
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nên z tăng thì f giảm.

Bài toán gia tốc trọng trường ở độ cao h hoặc độ sâu z

- Gia tốc trọng trường ở mực nước biển: 
[image: image121.wmf]2
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[image: image122.wmf]1122
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: hằng số hấp dẫn.
+ M: khối lượng Trái Đất.
+ R: bán kính Trái Đất.
- Gia tốc trọng trường ở độ cao h so với mực nước biển:

[image: image123.wmf](
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- Gia tốc trọng trường ở độ sâu z so với mực nước biển:

[image: image124.wmf](
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Câu 16. Đáp án D

Độ lớn cảm ứng từ B do dòng điện này gây ra tại một điểm cách dây r: 
[image: image125.wmf]7
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Câu 17. Đáp án D 
Hiện tượng quang điện chỉ xảy ra khi bước sóng kích thích nhỏ hơn hoặc bằng giới hạn quang điện 
[image: image126.wmf](
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Câu 18. Đáp án B

Tần số của con lắc lò xo: 
[image: image127.wmf]1140
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Câu 19. Đáp án A

Tốc độ truyền sóng cơ không phụ thuộc vào tần số và biên độ của sóng mà chỉ phụ thuộc vào bản chất và nhiệt độ của môi trường.
Câu 20. Đáp án A

Ta có: 
[image: image128.wmf]11max22max
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Hệ thức Anh-xtanh: 
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Vận tốc cực đại của các electron quang điện:
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Câu 21: Đáp án C
Năng lượng liên kết riêng: 
[image: image133.wmf]783
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Câu 22: Đáp án D
Góc trông vật: 
[image: image134.wmf]3
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Câu 23: Đáp án C
Trong hiện tượng tán sắc thì góc lệch thỏa mãn: 

Dđỏ < Dcam < Dvàng < Dlục < Dlam < Dchàm < Dtím.

Do đó, góc khúc xạ thỏa mãn rđỏ > rcam > rvàng > rlục > rlam > rchàm > rtím.
Câu 24: Đáp án A
Cách 1: 
[image: image135.wmf](
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Cách 2: Áp dụng định luật bảo toàn năng lượng toàn phần
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[image: image137.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

22

minmin

0

1,21

WWWW

aaa

Þ++=+++Þ»

14243

NHXHX

mmcmmcMeV

.

Nếu phản ứng thu năng lượng 
[image: image138.wmf]22
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 thì động năng tối thiểu của hạt đạn A cần thiết để phản ứng thực hiện là 
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Câu 25: Đáp án B
Ta có: 
[image: image140.wmf](
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Câu 26: Đáp án D
Ta có: 
[image: image141.wmf]00
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[image: image142.wmf](
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Câu 27: Đáp án A
Bước sóng ngắn nhất ứng với khe năng lượng lớn nhất:
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Số phôtôn khác loại mà khối khí bức xạ là: 
[image: image144.wmf](
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Câu 28: Đáp án D
Theo đề: 
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[image: image147.wmf]22
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Câu 29: Đáp án D
Tần số của sóng dừng ứng với 1 bụng sóng 
[image: image148.wmf](
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Câu 30: Đáp án A
Câu 31: Đáp án C
Biên độ dài: 
[image: image150.wmf](
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[image: image151.wmf](
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Phương trình li độ và vận tốc con lắc đơn

- Phương trình dao động hay li độ: 
[image: image152.wmf](
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- Phương trình vận tốc: 
[image: image155.wmf]0
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- Công thức độc lập: 
[image: image156.wmf]2
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Câu 32: Đáp án B
Bước sóng giới hạn của tế bào quang điện là: 
[image: image158.wmf]348
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Để xảy ra hiện tượng quang điện thì 
[image: image159.wmf]0
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Do vậy, với 4 bức sóng trên thì bước sóng 
[image: image160.wmf]1
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 gây ra được hiện tượng quang điện.
Câu 33: Đáp án C
Ta có: 
[image: image162.wmf](
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Độ lệch pha của mạch RLC nối tiếp:

- 
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Câu 34: Đáp án A
Tốc độ của con lắc tại vị trí lò xo đi được 2 cm: 
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Sau khi cố định C phần lò xo gắn với con lắc có độ cứng 
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Biên độ dao động của con lắc này là 
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Tại vị trí động năng bằng 3 lần thế năng ta lại thả điểm C, vị trí này vật đang có li độ 
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Áp dụng bảo toàn cơ năng: 
[image: image177.wmf]2

22

1

2112

131

10

2422

æö

=+Þ=

ç÷

èø

A

kAkAkA

cm.
Câu 35: Đáp án B
Ta có: 
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Câu 36: Đáp án A
Câu 37: Đáp án B
Biên độ dao động của phần tử dây cách nút một khoảng d được xác định bằng biểu thức:
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Mặt khác: M và N thuộc hai bó sóng dao động ngược pha nhau.
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Biểu thức sóng dừng trên dây: Xét sợi dây AB có chiều dài l có đầu A gắn với nguồn dao động, phương trình dao động tại A: 
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- Phương trình sóng dừng tại M:
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- Biên độ sóng dừng tại M: 
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Câu 38: Đáp án C
Khoảng vân của bước sóng 500 nm là 
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Điều kiện để 2 vân sáng trùng nhau 
[image: image186.wmf]12

21

66033

50025

l

===

l

ka

k



[image: image187.wmf]Þ

Khoảng vân trùng: 
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Vậy khoảng cách từ vân chính giữa đến vân gần nhất cùng màu với vân chính giữa là 9,9 mm.

Bài toán hai vân sáng trùng nhau

- Nếu tại điểm M trên màn có 2 vân sáng của 2 bức xạ trùng nhau (tại M cho vạch sáng cùng màu với vạch sáng trung tâm) thì
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- Khoảng vân trùng: 
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Câu 39: Đáp án D
Bước sóng: 
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Số điểm dao động với biên độ cực đại trên 
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Điều kiện để M dao động cực đại và đồng pha với hai nguồn là: 
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 (Với n, k cùng chẵn hoặc cùng lẻ).

Do đó, M gần 
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Suy ra: 
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Vì n chẵn nên 
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Từ hình vẽ, ta có:
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Câu 40: Đáp án C
Ta có: 
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Lập bảng tỉ lệ.

	
	Công suất
	Điện áp truyền đi
	Điện trở
	Hao phí

	Ban đầu
	P
	U
	R
	20

	Lúc sau
	
	10U
	
[image: image205.wmf]2

R


	
[image: image206.wmf]2

D

:

R

P

U



[image: image207.wmf](

)

2

1120

0,4

2200

5

æö

¢

D=D==

ç÷

èø

PP





[image: image208.wmf](

)

(

)

2

0,4

110,996

100

¢

D

®=-=-=

P

H

P

.
	
	Trang 1


	
	Trang 14



_1673317515.unknown

_1673428496.unknown

_1673430951.unknown

_1673431950.unknown

_1673432740.unknown

_1673515016.unknown

_1673516503.unknown

_1673516579.unknown

_1673516786.unknown

_1673516787.unknown

_1673516598.unknown

_1673516534.unknown

_1673515873.unknown

_1673516269.unknown

_1673515024.unknown

_1673432897.unknown

_1673433672.unknown

_1673433865.unknown

_1673515009.unknown

_1673433916.unknown

_1673433748.unknown

_1673433624.unknown

_1673433639.unknown

_1673432942.unknown

_1673433390.unknown

_1673432818.unknown

_1673432878.unknown

_1673432771.unknown

_1673432295.unknown

_1673432635.unknown

_1673432684.unknown

_1673432534.unknown

_1673432193.unknown

_1673432263.unknown

_1673432107.unknown

_1673431365.unknown

_1673431562.unknown

_1673431736.unknown

_1673431879.unknown

_1673431661.unknown

_1673431437.unknown

_1673431498.unknown

_1673431396.unknown

_1673431094.unknown

_1673431155.unknown

_1673431306.unknown

_1673431127.unknown

_1673430997.unknown

_1673431027.unknown

_1673430968.unknown

_1673429988.unknown

_1673430445.unknown

_1673430593.unknown

_1673430830.unknown

_1673430900.unknown

_1673430671.unknown

_1673430553.unknown

_1673430583.unknown

_1673430520.unknown

_1673430230.unknown

_1673430318.unknown

_1673430373.unknown

_1673430261.unknown

_1673430122.unknown

_1673430183.unknown

_1673430065.unknown

_1673429476.unknown

_1673429733.unknown

_1673429840.unknown

_1673429954.unknown

_1673429782.unknown

_1673429660.unknown

_1673429705.unknown

_1673429508.unknown

_1673429222.unknown

_1673429320.unknown

_1673429382.unknown

_1673429280.unknown

_1673428941.unknown

_1673429052.unknown

_1673428592.unknown

_1673326849.unknown

_1673327585.unknown

_1673328087.unknown

_1673328312.unknown

_1673328370.unknown

_1673328485.unknown

_1673328328.unknown

_1673328174.unknown

_1673328255.unknown

_1673328123.unknown

_1673327869.unknown

_1673327977.unknown

_1673328044.unknown

_1673327945.unknown

_1673327796.unknown

_1673327836.unknown

_1673327712.unknown

_1673327122.unknown

_1673327184.unknown

_1673327490.unknown

_1673327554.unknown

_1673327319.unknown

_1673327159.unknown

_1673327174.unknown

_1673327134.unknown

_1673327090.unknown

_1673327102.unknown

_1673326968.unknown

_1673327045.unknown

_1673326901.unknown

_1673325014.unknown

_1673326416.unknown

_1673326681.unknown

_1673326765.unknown

_1673326798.unknown

_1673326717.unknown

_1673326533.unknown

_1673326609.unknown

_1673326431.unknown

_1673325138.unknown

_1673325450.unknown

_1673326332.unknown

_1673325303.unknown

_1673325119.unknown

_1673325131.unknown

_1673325096.unknown

_1673324646.unknown

_1673324775.unknown

_1673324815.unknown

_1673324824.unknown

_1673324807.unknown

_1673324686.unknown

_1673324733.unknown

_1673324670.unknown

_1673317604.unknown

_1673317671.unknown

_1673317713.unknown

_1673317610.unknown

_1673317580.unknown

_1673317598.unknown

_1673317533.unknown

_1673236396.unknown

_1673237547.unknown

_1673317064.unknown

_1673317412.unknown

_1673317441.unknown

_1673317497.unknown

_1673317430.unknown

_1673317223.unknown

_1673317369.unknown

_1673317070.unknown

_1673316741.unknown

_1673317041.unknown

_1673317057.unknown

_1673316862.unknown

_1673316675.unknown

_1673316696.unknown

_1673316631.unknown

_1673237333.unknown

_1673237437.unknown

_1673237499.unknown

_1673237522.unknown

_1673237473.unknown

_1673237397.unknown

_1673237406.unknown

_1673237390.unknown

_1673237038.unknown

_1673237091.unknown

_1673237293.unknown

_1673237072.unknown

_1673237023.unknown

_1673236537.unknown

_1673237004.unknown

_1673232352.unknown

_1673235968.unknown

_1673236142.unknown

_1673236358.unknown

_1673236384.unknown

_1673236157.unknown

_1673235986.unknown

_1673235996.unknown

_1673235979.unknown

_1673232535.unknown

_1673232613.unknown

_1673232635.unknown

_1673232552.unknown

_1673232476.unknown

_1673232495.unknown

_1673232390.unknown

_1673231977.unknown

_1673232133.unknown

_1673232213.unknown

_1673232234.unknown

_1673232144.unknown

_1673232114.unknown

_1673232125.unknown

_1673232070.unknown

_1673231276.unknown

_1673231600.unknown

_1673231621.unknown

_1673231283.unknown

_1673231257.unknown

_1673231269.unknown

_1673231219.unknown

